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Die Vetmeduni Vienna arbeitet in der Lehre, in der Forschung und in ihren Dienstleistungsange-

boten an der Sicherstellung der Tiergesundheit in Österreich. Wir verstehen diese Aufgabe als 

Beitrag zur Gesunderhaltung des Menschen und seiner tierischen Begleiter sowie zur Produktion 

gesunder Nahrungsmittel. Zur Erfüllung dieser Aufgabe sucht

unsere Abteilung für Ornithologie / Konrad-Lorenz-Institut für Vergleichende 

Verhaltensforschung (5. Department für Integrative Biologie und Evolution) eine/einen  

PhD-Studentin / PhD-Studenten mit 
Schwerpunkt Verhaltensbiologie 

Einstufung: B1 

Beschäftigungsausmaß: 26 Wochenstunden 

Dauer des Dienstverhältnisses: 3 Jahre, geplanter Dienstbeginn 1. Sept. 2016 

Bewerbungsfrist: 24.07.2016 

 
Aufgaben 

 Entwicklung eines eigenen Projektes zum Balzverhalten der Lachtauben (Streptopelia 

risoria) und Manakins (Manacus spp.). Dabei soll untersucht werden, wie die 

unterschiedlichen Komponenten der Balz (Lautäußerungen, Bewegungsabläufe, 

morphologische Merkmale, …) die Qualität der Männchen signalisieren und wie sie die 

Reaktionen der Weibchen beeinflussen 

 Feldarbeit in Panama und/oder Costa Rica (mehrere Monate pro Jahr) 

 Mitarbeit bei der Entwicklung von innovativen Methoden zur Erforschung des 

Balzverhaltens (Bewegungserfassung “motion capture”, Telemetrie) 

Erforderliche Ausbildung, Qualifikationen und Kenntnisse 

 Studienabschluss (MSc oder äquivalent) in Verhaltensbiologie, Zoologie oder 

vergleichbare Disziplin 

 Sehr gute Computerkenntnisse 

 Erfahrung in der Feldarbeit 

 Fähigkeit zu selbständiger Arbeit in sich ändernden Teams 

 Ausgezeichnete Englischkenntnisse in Wort und Schrift (Arbeitssprache, B2-Level) 

Weitere erwünschte Qualifikationen und Kompetenzen 

 Ausgeprägtes Interesse an der Erforschung von Verhalten aus einer interdisziplinären 

Perspektive 

 Publikationen in internationalen peer-reviewed Zeitschriften 

 Erfahrung im Arbeiten in den Tropen und Regenwäldern 

 Erfahrung in Video- und Verhaltensanalysen 

 Teamfähiges Arbeiten ist erwünscht 

Zusätzliche Informationen 

Supervisor Prof. Leonida Fusani hält eine Doppelprofessur an der Vetmeduni Vienna – Konrad-

Lorenz-Institut für Vergleichende Verhaltensforschung, Abt. Ornithologie und an der Universität 

Wien – Department für Kognitionsbiologie. Dies ermöglicht die Zusammenarbeit mit Wiener 

WissenschaftlerInnen und nationalen und internationalen ExpertInnen sowie die Nutzung der 

Ausstattung beider Institutionen. 
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Gewünscht werden vom Bewerber / von der Bewerberin folgende Unterlagen: 

Bewerbungsschreiben (Motivationsschreiben, Lebenslauf mit Foto, Angabe der eigenen 

Forschungsinteressen), 2 Empfehlungsschreiben 

Kontakt für weiterführende Informationen 

Univ.-Prof. Dr. Leonida Fusani 

T +43 1 25077-7320 

E Leonida.Fusani@vetmeduni.ac.at  

www.vetmeduni.ac.at/klivv/leonida fusani/ 

Mindestentgelt 

Das kollektivvertragliche Mindestentgelt für ArbeitnehmerInnen an Universitäten gemäß der 

oben angegebenen Einstufung beträgt EUR 1.752,70 brutto monatlich (14 x jährlich). Durch 

anrechenbare Vordienstzeiten und sonstige Bezugs- und Entlohnungsbestandteile kann sich 

dieses Mindestentgelt erhöhen. 

Bewerbung 

Wir freuen uns über Ihre Bewerbung mit der Kennzahl 2016/0701 welche Sie bevorzugt per E-

Mail an bewerbungen@vetmeduni.ac.at bzw. per Post an die Personalabteilung der 

Veterinärmedizinischen Universität Wien, Veterinärplatz 1, 1210 Wien übermitteln. Bitte führen 

Sie die Kennzahl unbedingt an, da wir Ihre Bewerbung sonst nicht korrekt zuordnen können. 

Die Vetmeduni Vienna strebt eine Erhöhung des Frauenanteils insbesondere in 

Leitungsfunktionen und ein ausgewogenes Zahlenverhältnis zwischen den an der Universität 

tätigen Frauen und Männern gemäß § 41 Universitätsgesetz 2002 insbesondere beim 

wissenschaftlichen Personal an und fordert deshalb qualifizierte Frauen ausdrücklich zur 

Bewerbung auf. Bei Unterrepräsentation von Frauen (weniger als 50%) werden Bewerberinnen, 

die gleich geeignet sind wie der bestgeeignete Mitbewerber vorrangig aufgenommen, sofern 

nicht in der Person eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. 

Die Bewerbungen sind gebührenfrei. Die Bewerberinnen und Bewerber haben keinen Anspruch 

auf Abgeltung aufgelaufener Reise- und Aufenthaltskosten, die aus Anlass des 

Aufnahmeverfahrens entstanden sind. 

Die Vetmeduni Vienna ist stolze Trägerin des Zertifikats „hochschuleundfamilie“, daher freuen 

wir uns über Bewerbungen von Personen mit Familienkompetenz.Ebenso sind uns 

Bewerbungen von Menschen mit Behinderungen willkommen. 
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